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Александр Николаевич Боголюбов (29 мая 1900 года, Чебоксары — 28 февраля 1956 года, Москва) — участник Гражданской и Великой Отечественной войн, генерал-полковник, Герой Советского Союза. 
Биография
Александр Николаевич родился 16 (29) мая 1900 года в Чебоксарах, крещён в чебоксарской Крестовоздвиженской церкви[1].Его отец, Николай Матвеевич Боголюбов, был выходцем из чувашского села Богатырёво (ныне Цивильский район Чувашской республики); служил механиком на речном пароходе, заболел туберкулёзом и умер, когда ему было 42 года[2]

 HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D1%8E%D0%B1%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87_(%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BB)" \l "cite_note-3" [3]. Мать, Надежда Ивановна, работала на местном спиртзаводе, подрабатывала стиркой белья и уборкой господских квартир[1]. В 1916 году Александр окончил Чебоксарское высшее начальное училище и устроился на работу на Чебоксарский телеграф учеником. Окончив 4-месячные курсы почтово-телеграфного работника, начал работать сортировщиком писем[1].

Когда летом 1918 года белочехи и белогвардейцы подняли мятеж, захватили Казань, Боголюбов добровольно вступил в ряды Красной Армии (назначен телеграфистом в штаб второй армии Восточного фронта)[1], в её составе принимал участие в Гражданской войне.

В период с 1920 по 1938 год закончил несколько военных учебных учреждений: Высшую военную школу дислокации (1920), Высшую военную школу связи (1924), Военную академию имени М. В. Фрунзе (1931), Военную академию Генерального штаба (1938).

С 1924 года занимал должности командира взвода, роты, батальона, а с 1931 года — начальник штаба, командир полка связи, затем начальник связи и начальник оперативного отдела штаба стрелкового корпуса. В 1938 году стал преподавателем в Академии Генерального штаба РККА. Тогда же написал ряд военно-исторических работ.

С начала Великой Отечественной войны полковник Боголюбов занимал должность начальника оперативного отдела штаба Резервного фронта, а в октябре 1941 года он был назначен начальником штаба 43-й армии.

В августе 1942 года генерал-майор Боголюбов был переведён на должность заместителя начальника оперативного управления Генерального штаба, а в сентябре 1942 года его снова назначили начальником штаба 43-й армии.

В декабре 1942 года Александр Николаевич стал 1-м заместителем начальника оперативного управления Генерального штаба, после чего он был поочерёдно начальником штаба следующих фронтов: Северо-Западного (с марта по 11 ноября 1943 года), 1-го Украинского (с 11 ноября 1943 года по 24 апреля 1944 года) и 2-го Белорусского (с 5 мая 1944 года до июня 1945 года).

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 мая 1945 года генерал-полковник Боголюбов Александр Николаевич удостоен звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 5544)[4].

В июне 1945 года Александр Николаевич был назначен на должность начальника штаба Северной группы войск, а с октября 1945 года до августа 1950 года был начальником оперативно-тактического цикла, начальником кафедры и заместителем начальника Военной академии имени М. В. Фрунзе, с марта 1951 года до августа 1953 года — помощником главнокомандующего войсками Дальнего Востока, с сентября 1953 года по октябрь 1955 года — заместителем начальника Главного управления боевой и физической подготовки Сухопутных войск. В октябре 1955 года генерал-полковник Боголюбов ушёл в запас.

Александр Николаевич Боголюбов умер 28 февраля 1956 года в Москве и был похоронен на Новодевичьем кладбище.
(Источник - свободная энциклопедия  «Векипедия», https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D1%8E%D0%B1%D0%BE%D0%B2,_%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87_(%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BB)
Дополнительная информация

Инициаторы проекта:
Общероссийской общественной организации ветеранов «Российский союз ветеранов».
Государственный Совет Чувашской Республики. 
Администрация города Чебоксары.
(Источник – официальный сайт Госсовета ЧР) В Госсовете обсудили вопрос увековечения памяти генерала Александра Боголюбова http://gs.cap.ru/news/2020/02/14/v-gossovete-obsudili-vopros-uvekovecheniya-pamyati
Сведения об увековечении памяти в г. Чебоксары

В 1956 году одна из улиц города Чебоксары была названа именем А. Н. Боголюбова (Протокол заседания Исполнительного комитета Чебоксарского городского Совета депутатов  трудящихся № 53 от 29.12.1956 г.).

На фасаде здания Чебоксарского художественного училища, бывшего Чебоксарского высшего начального училища, помещена мемориальная доска, свидетельствующая о том, что век назад, в 1908 – 1916 годах здесь учился будущий генерал Александр Николаевич Боголюбов.

МБОУ Средняя общеобразовательная школа № 28 города Чебоксары Чувашской Республики носит имя Героя Советского Союза А.Н. Боголюбова
(Источник – сеть интернет) Статья к 115-летию со дня рождения генерал-полковника  http://gia.archives21.ru/vystavki/2015_bogolyubov/htm/3razdel.htm
По инициативе Общероссийской общественной организации ветеранов «Российский союз ветеранов» вопрос №3 «Согласование установления памятника генералу-полковнику                    А.Н. Боголюбову на площади перед ДК «Салют» рассмотрен 10.07.2020 на заседании Комиссии по рассмотрению вопросов о присвоении наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения), наименований элементам планировочной структуры в границах Чебоксарского городского округа, изменение, аннулирование таких наименований, а также установке памятников и мемориальных досок. 
Принято решение: предложить вопрос установки памятника генералу - полковнику А.Н. Боголюбову разместить на портале  «Открытый город», предложив следующие варианты для размещения на территории города Чебоксары: 
1) прилегающая территория к строящейся школе в мкр. «Новый город»; 
2) Прилегающая территория ДК «Салют» по адресу: г. Чебоксары,                             ул. Энтузиастов, 36/9; 
3) Предложите свой вариант.
По результатам голосования на портале «Открытый город» 14.08.2020 
53,9% от общего числа участников голосования (1475 чебоксарцев) считают, что памятник Герою Советского Союза должен быть установлен у школы в микрорайоне «Новый город».
Дополнительно предлагались варианты размещения памятника на прилегающей территории Художественного училища (бывшее Чебоксарское начальное училище) по    ул. Константина Иванова, 1Б и Военный комиссариат города Чебоксар по                           ул. Н. Ильбекова, 8.
